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У грудні 2020 року КМ України схвалив Концепцію розвитку 
штучного інтелекту в Україні [6], в якій терміни використовуються в 
такому значенні: 

 штучний інтелект – організована сукупність інформаційних 
технологій, із застосуванням якої можливо виконувати складні комплексні 
завдання шляхом використання системи наукових методів досліджень і 
алгоритмів обробки інформації, отриманої або самостійно створеної під 
час роботи, а також створювати та використовувати власні бази знань, 
моделі прийняття рішень, алгоритми роботи з інформацією та визначати 
способи досягнення поставлених завдань; 

 галузь штучного інтелекту – напрям діяльності у сфері 
інформаційних технологій, який забезпечує створення, впровадження та 
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використання технологій штучного інтелекту. 

У Концепції зазначено, що пріоритетними сферами, в яких 
реалізуються завдання державної політики розвитку галузі штучного 
інтелекту, є: освіта і професійне навчання, наука, економіка, кібербезпека, 
інформаційна безпека, оборона, публічне управління, правове 
регулювання та етика, правосуддя [5]. 

Засновник онлайн університету Prometheus І. Примаченко [5], 
наголошує, що лише за два місяці після релізу ChatGPT виріс до 100 
мільйонів активних користувачів. Зацікавленість в AI‐інструментах 
зростає швидше, ніж коли‐небудь до цього. Уявлення людей про штучний 
інтелект поділилися на два протилежні табори – перший недооцінює 
можливості реального впливу ШІ і вважає це тимчасовим «хайпом», тоді як 
другий драматизує силу змін, вважаючи, що AI ось‐ось «захопить світ». 
Щоб продуктивно скористатися новими технологіями, важливо мати 
реалістичне розуміння можливостей і обмежень таких інструментів. 
Використання штучного інтелекту у освітньому процесі – не фантастичне 
майбутнє, а сьогоднішня реальність. 

У січні було проведено опитування серед студентів Стенфордського 
університету. Згідно з результатами, майже 20 % студентів вже 
використовували ChatGPT для допомоги з домашніми завданнями, 
іспитами та навчальними проєктами. Нещодавнє опитування вчителів в 
США показало, що дві третини освітян стикалися із ситуацією, коли учні 
використовували ChatGPT для підготовки домашніх завдань без їхнього 
дозволу. Цей показник безсумнівно зростає з кожним місяцем. Очевидно, 
що і в Україні значна кількість учнів та студентів вже використовує 
ChatGPT, і ця цифра незабаром буде все більш вагомою… Тому вміння 
ефективно та етично їх використовувати є важливою навичкою, так само 
як вміння відповідально користуватись Вікіпедією [5]. 

Перший виклик, який постає перед освітньою спільнотою, полягає в 
донесенні студентам етичних норм використання AI в освітньому процесі. 
А також потрібно зробити важливі кроки назустріч технологіям [5]: 

Крок №1: пояснити учням можливості і обмеження ChatGPT. 
Крок №2: навчити викладачів роботі з ChatGPT. 
Крок №3: адаптувати освітній процес до наявності AI‐застосунків. 
Згідно з результатами опитування Walton Family Foundation, 72 % 

вчителів вважають, що «ChatGPT – ще один приклад, чому у сучасному світі 
ми не можемо працювати в школах, спираючись лише на старі традиції». 
Окрім опанування AI‐інструментів, освітянам варто адаптувати своє 
викладання до нових можливостей. Одним з аспектів може бути 
автоматизація рутинних завдань, які полягають у простому зборі та 
структуруванні   інформації.   Результати   опитування   Intelligent.com 
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говорять, що близько 90 % опитаних вчителів використовують ChatGPT 
для складання планів уроків, виставлення оцінок, надання учням 
зворотного зв’язку, написання електронних листів і рекомендацій. 
Головною причиною такого використання вчителі називають економію 
часу… Єдиний спосіб справді адаптуватися до появи подібних програм – 
впровадити принципово нові формати навчання. При цьому важливо 
зауважити, що роль викладача залишається незамінною в контексті 
навчання, на додаток, стає ще більш важливою. 

Крок №4: створити нові підходи в навчальному процесі. 
Важливо навчити учнів не просто повторювати наявні ідеї, а 

використовувати їх як основу для творчих розв'язків та нових 
досліджень… Робота над завданнями, які не мають чіткої правильної 
відповіді та стимулюють критичне мислення, є важливою в сучасному 
навчальному процесі. Підходи, де аргументована дискусія та аналіз різних 
позицій, при формуванні яких AI‐інструменти виступають лише 
помічниками в зборі інформації – мають лежати в основі сучасної якісної 
освіти. Такі способи навчання будуть відповідати вимогам реальності та 
готувати дійсно освічені покоління майбутнього [5]. 

За словами міністра цифрової трансформації М. Федорова [2] Україна 
має неабиякий потенціал у сфері штучного інтелекту: «Ми маємо 
найбільшу кількість компаній‐розробників технологій штучного інтелекту 
у Східній Європі. Компанії у сфері АІ з українським корінням вже придбали 
міжнародні корпорації, такі як Snap, Google, Rakuten. Активно 
використовуються в різних сферах й чатботи». Він також наголосив, що 
Міністерство цифрової трансформації працює над створенням умов, щоб 
штучний інтелект став одним із ключових драйверів цифрової 
трансформації та зростання економіки України. 

Штучний інтелект не може повністю замінити традиційне навчання, 
але він може збагатити його можливості в організації навчального процесу 
й підвищенні якості засвоєння знань... Сучасна реальність студента вже є 
неможливою без щоденного застосування ШІ, оскільки пропоновані 
технології мають вже зовсім не другорядну роль, а несуть важливе 
концептуальне й методологічне значення… Штучний інтелект – це 
модерний педагогічний механізм у процесі навчання та наукових пошуків 
здобувачів вищої освіти, завдяки адекватному й етичному застосуванню 
якого набуте умовами сучасності вміння самостійного навчання 
перетворюється на життєву необхідність кожного [4]. 

Здійснюючі наукові дослідження, співробітниками відділу наукового 
інформаційно‐аналітичного   супроводу   освіти   ДНПБ   України 
ім. В.О. Сухомлинського підготовлено певний науковий доробок, у якому 
наведено певні аналітичні результати з зазначеної проблематики [1; 3]. 
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Отже, перед дослідниками відділу наукового інформаційно‐аналітичного 
супроводу освіти постала задача у 2024 році, на аналітико‐синтетичному 
(другому) етапі виконання наукового дослідження «Інформаційно‐ 
аналітичний супровід цифрової трансформації освіти і педагогіки: 
вітчизняний і зарубіжний досвід» (2023‐2025, № 0123U100476) [7], 
виявити та визначити найкращі елементи адаптивного впровадження 
технології штучного інтелекту в зазначеному контексті. 
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Впровадження воєнного стану, як наслідок повномасштабного 
вторгнення країни агресора спричинили стихійні зміни у суспільному 
середовищі нашої країни. Протягом двох останніх років освіта України 
також дрейфує у руслі викликів та трансформацій для збереження 
функціонування її системи і швидкої адаптації до нових умов сьогодення. 
Як стверджують науковці, будь‐які зміни носять позитивний характер і 
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